

第二届“建家兴院”工会创新工作论坛召开

本报讯 11月13日,由我院工会举办的第二届“建家兴院”工会创新工作论坛在五官科楼科学报告厅召开。中国教科文卫体工会副主席陈晖、卫体部部长刘毅、北京市教育工会常务副主席邱爱军、天津市卫计委工会主席房春东、北京大学校长助理、工会主席孙丽、医学部党委副书记、工会主席顾芸、医学部工会常务副主席刘穗燕等上级单位领导,以及来自北京市有关医院、医学部各二级单位、北医三院海淀院区等单位的工会同仁,我院各科室工会代表等近300人参加了本次论坛。论坛由我院院长助理、工会常务副主席赵荣生主持。

论坛开幕式上,刘东明副书记首先致辞,她说近年来,我院工会提出了以“建家促发展,以发展创和谐”的总体工作思路,以“创建模范职工之家、构建和谐医院”为目标,履行工会职能、维护职工合法权益的同时,在建设和谐医院、打造特色医院文化等方面取得了显著成绩,并被中华全国总工会授予“全国模范职工之家”的荣誉称号。希望将论坛打造成一个分享医院工会工

作经验,培养工会干部工作能力的平台。

陈晖副主席在致辞中提到,党中央、中华全国总工会明确提出了进一步加强基层工会建设的要求,北医三院工会创新工作论坛是贯彻落实中央、全国总工会工作要求的具体体现,对进一步深化建家工作、更好地服务广大职工具有十分重要的意义。

随后,邱爱军副主席作了题为“新形势下如何做好工会工作”的精彩报告。邱主席在报告中详细介绍了市总工会1+15文件精神,以及新时期教育系统基层工会的重点工作,并强调要正确把握维护职工合法权益和促进学科发展的关系。

房春东主席带来了以“深化岗位练兵,助推卫生事业健康发展”为主题的经验分享。房主席详细介绍了练兵比武竞赛活动、“2015京津冀卫生应急综合演练”和“京津冀卫生计生监督技能竞赛”的举办情况。

我院工会常务副主席赵荣生以“围绕中心服务大局,凝心聚力和谐发展”为题,从工会工作的思路和定位、建家

“五个一”工程、收获与体会、开展工作的要领等方面分享了对建家与基层工会工作的创新思考,并为与会者展示了我院大型文体活动,以及创办工会会刊《家》所取得的丰硕成果。

总务处分工会主席倪学勇介绍了“以精品促发展,建家在路上”的科室分工会建设经验。

在《因为有你》医院文化建设经验分享与交流的环节中,普通外科贾易木、心血管内科赵威、护理部副主任胡晋平分别从不同的侧面,用富有感染力的语言,鲜活生动的自身事例,呈现了三院人团结、奉献、求实、创新的精神风貌。

在论坛“医者仁心”演讲决赛中,进入决赛的15位选手紧扣主题,结合自己在工作中的感悟和心路历程,以真挚的情感、富有感染力的语言和得体的现场发挥,充分地展现了我院职工爱岗敬业、救死扶伤的良好精神风貌和可贵品质。最终经过评委现场打分,心血管内科徐昕晖、刘畅,生殖医学中心王丽颖,骨科欧阳汉疆获得本次演讲比赛的一等奖。(孙静)

仰东萍荣获“全国医院文化建设先进工作者”称号

本报讯 11月13日,中国医院协会医院文化专业委员会2015年学术年会暨医院文化建设高层论坛在浙江杭州举行。会上,对全国医院文化建设先进单位和先进个人进行了表彰并颁奖。我院党办副主任仰东萍荣获“全国

医院文化建设先进工作者”称号。

会议还同时进行了相关主题报告、经验交流并举办了《真情沟通—100篇医患沟通的故事》新书发布会及座谈会。我院共12篇文章入选该书。(应颖秋)

我院举办研究生导师培训会

本报讯 为进一步加强研究生导师队伍建设,提高研究生培养质量,10月29日,教育处组织召开了2015年导师培训会,共65名导师参加。

会上,高炜副院长强调在研究生培养全过程中的重要事项,包括学位论文匿名评审、在职申请学位人员招生、学术道德规范及研究生阶段考核等,希望所有的导师都能给予高度重视,做到“严进严出”,避免出现学术造假等行为,共同努力提高研究生培养质量。

随后,医学部副主任、研究生院院长段丽萍进行了题为“得天下英才而育之不亦乐乎”的专题培训。段丽萍从国家和学校的宏观政策,以及研究生招生、培养、学位、思想等过程管理中需要注意的问题

进行详细解读和深度剖析,并且提出明确的指导意见。运动医学研究所余家阔教授分享了研究生带教经验。余教授对每位研究生从课题设计、标书撰写、专利申请、论文投稿、学业规划等方面严格把关,尤其是在确定录取名单后就开始给学生布置课题相关工作,并要求撰写完成1篇Systematic review,同时致力于培养临床科研人才,“严师出高徒”,余教授对学生的悉心指导和严谨治学深深地触动了在场的每位导师。

教育处韩庆峰处长在总结发言时,感谢全体导师的辛勤付出,希望导师在研究生培养的各个环节把好关,“学为人师,行为世范”,圆满完成医学人才培养目标。

(谷士贤 张爱京)

首批专家门诊医疗助理青年志愿者正式上岗



本报讯 经过两轮严格的严格专业培训以及科室实习,10月22日、23日,院团委第一批33名专家门诊医疗助理青年志愿者正式上岗。

此次志愿服务岗位涵盖妇产科、耳鼻喉科、皮肤科、儿科、康复医学科5个科室的15位专家。志愿者们身着统一服装,佩戴志愿服务胸徽及工作证件。他们的主要工作内容协助老专家们完成电子病历

书写,开具处方、各项检验检查单等。

这批志愿者均是来自北京大学医学部各医学相关专业的优秀青年学生,他们既具备一定医学专业知识又对志愿服务充满热情。医疗助理工作不仅可以锻炼他们迅速掌握医院电子病历系统的基本使用方法,还能使他们熟悉医院门诊,了解一线专家工作环境。

(刘温文)

护理部举办特殊科室优质护理服务工作交流会

本报讯 10月20日、11月3日,护理部组织相关科室在科学报告厅进行优质护理服务工作交流,来自门诊、急诊、手术室、供应室、血透室、体检中心、感染疾病科等27位护士长从环境整理、日常工作、流程梳理等方面与大家一同分享了今年优质护理服务工作取得的经验和成

绩,护理部工作人员及全院护士长参会。

交流会是对护理部2015年初部署的特殊科室优质护理服务推进工作的总结,达到了从优化布局、环境整理、标识设置、设施改善等多方面方便患者;从合理调配资源、推行日间手术、加强信息引导、提供信息查询

等方面服务患者;从加强患者随访、开展延续护理、注重服务细节、完善服务流程等方面造福患者的目的。特殊科室推进优质护理服务是医院进一步改善医疗服务行动的一项重要举措,提高了患者在我院的就医感受和满意度。

(许颖婕)

工会举办第七届职工羽毛球比赛

本报讯 为了丰富职工业余文化生活,增强职工参加体育锻炼意识,促进职工羽毛球运动的开展,10月31日,我院第七届羽毛球比赛在北大医学部体育馆举办。全院46个科室共150名医务人员

参加了比赛。工会副主席王军、工会党支部书记刘幸芬、原工会主席范凤立亲临赛场指挥比赛并为球员加油。

比赛采取单淘汰、三局两胜制。经过4个小时的紧张拼搏,最终,药剂科徐磊获得男

子A组第一名;门诊部张雅薇获得女子A组第一名;普通外科宋世兵、王立新获得男子B组第一名;药剂科江华、肖奎静获得女子B组第一名。

(赵春林)

团委举办“我身边的青年达人”系列活动之科研达人

本报讯 10月28日,团委邀请我院80后最年轻的特聘研究员、博士生导师,来自生殖医学中心的李默,为全院团员青年们带来了一场精彩的分享会,这是由团组织组织的大型系列青年对话活动“我身边的青年达人”之科研达人。

“80后PI”、“中组部‘千人计划’青年千人”、“北京大学百人计划”“发表SCI论文28篇,总引用量475次”,每一项辉煌荣誉和成绩都令人

赞叹不已。李默的演讲大大激发了青年人的创新热情和科研兴趣。

最后,李默谈到他自己对科学研究看法,强调年轻人在学习过程中要端正态度,不畏艰苦,通过不断地练习来提高自己对知识的理解和掌握。自由交流环节,在场团员青年就科研工作的心中疑问进行提问,现场气氛十分热烈。

(赵艳)

工会第二届“微锋运动”微视频创作比赛结束

本报讯 10月21日中午,我院工会第二届“微锋运动”微视频创作比赛在工会职工之家举行。院工会委员和61个科室工会干部代表担任评委。

本次比赛作品内容以医院第34届职工运动会为题材,共收到微视频作品32部,经过初评,有14部作品入围现场展演评比。作品真实地反映了我院广大职工在运动会上团结协作、奋勇拼搏的精神风貌,以及温馨友爱的科室和医院文化氛围。

经过评委们认真观摩和评选,成形科报送的《内慧于心 外秀于形》等6部微视频作品荣获精彩作品奖;手术室报送的《红色风采》等8部微视频作品荣获优秀作品奖;成形科等4个科室的作品被观众评委评为最佳人气奖作品。比赛现场还邀请成形科潘柏林医生就视频拍摄与后期制作等方面技巧进行交流。院长助理、工会常务副主席赵荣生在总结讲话中充分肯定了此次活动的意义。

(刘幸芬)